

无悔警营 无悔青春

□ 讲述:周华

我是石家庄市公安局桥西分局科苑派出所的一名民警,一名即将退休告别公安岗位的女民警。回首过往,这段职业生涯是我人生中最宝贵的财富。

投身公安事业前,我在部队度过了15年的青春岁月。作为一名女战士,在部队里,高强度的体能训练、严苛的军事任务,从未让我退缩。负重长跑时,汗水湿透衣衫,肌肉酸痛难忍,我咬牙坚持;野外拉练中,面对恶劣环境,我和男战友们一样冲锋在前,毫不畏惧。部队的大熔炉,锤炼了我的体魄,更铸就了我坚韧不拔的意志和强烈的使命感,为我之后的公安工作奠定了坚实基础。

2004年,我转业到公安系统。警营工作,要处理各种繁杂的警情、面对性格迥异的群众,每一项工作都充满挑战。我以女性特有的细腻和坚韧,积极适应新

角色。在处理案件时,我会敏锐地捕捉那些容易被忽视的细节;与群众沟通时,我耐心倾听他们的诉求,给予温暖的回应,用温柔且坚定的态度化解矛盾。

我是学医出身。出于对法律知识的热爱和对公平正义的执着追求,我利用业余时间开启了法考备考之路。面对众多的法律书籍,严谨的法律条文,我不敢有丝毫懈怠。每一个寂静的夜晚,我反复研读,做笔记、背重点,不断充实自己。经过无数个日夜的拼搏,2017年,我成功通过法律职业资格考试,取得律师执业证书。这不仅让我实现了自我提升,更让我在公安工作中,能从更专业的角度去处理各类复杂问题。

记得有一次,我接到去辖区五金店的出警指示。到达现场,店主焦急万分,我赶忙轻声安抚。在调查过程中,我不放过任何蛛丝马迹,最终经过连续2个小时的努力,成功找到嫌疑人,帮店

主追回财物。店主激动得热泪盈眶。那一刻,我深切感受到作为民警为群众服务的价值。

还有一次,某小区发生了一起租赁纠纷。承租人小李满脸委屈地找到我,哭诉道:“警察同志,你一定要帮帮我!中介之前明说我谈好房租是1350元,可临到签合同,居然涨到1400元,还不肯退还我之前交的1350元定金。我不想租了,就想把定金要回来。”我深知租赁关系属于民事法律范畴,公安机关主要以调解为主,但我不能对群众的困难坐视不管。我找到中介负责人,严肃地对他说:“我查看了你们和小李的微信聊天记录,你们事先约定的价格是1350元,如今临时加价且不退定金,按照法律规定,如果按照新价格算,你们构成违约,依法应退还小李两倍租金,也就是2700元。要是不妥善处理,一旦打官司,败诉方不仅要承担2700元,还得支付诉讼费。”中介负责人一开始还

试图狡辩,但在我专业且有理有据的分析下,最终认识到自己的错误。经过我长达一个小时的耐心调解与斡旋,中介同意按照原合同与小李签订协议,小李紧皱的眉头终于舒展开来,双方对处理结果都十分满意。

在信息化时代的浪潮下,公安工作面临着新的挑战和机遇。为了紧跟时代步伐,更好地履行职责,我积极学习新知识、新技术,不断提升自己的法律素养和业务能力,确保在每一个执法环节都做到公正、规范。

我深知,公安事业的发展需要一代又一代公安人的共同努力,只有不断传承和发扬优良传统,才能让公安队伍永葆生机与活力。即将退休,心中满是不舍,我无悔于自己的选择。我将站好最后一班岗,用实际行动诠释一名公安民警的忠诚与担当,为自己的职业生涯画上一个圆满的句号。

□ 李紫萌

车辆缺油幸遇交警救助 司机准驾不符依法受罚

2月10日16时50分许,高速交警三支队机场大队民警巡逻时,发现在秦滨高速天津方向53公里处有一辆牵引汽艇的黑色小车停在应急车道内,司机焦急地站在车旁等待,情况十分危险。

民警见状立即上前

查看,经了解,司机称自己没有提前观察油表,车辆因燃油耗尽,无法继续行驶。在做好安全预警后,民警带领该司机前往昌黎服务区加油,其他人则在做好安全防护后一同在护栏外等待。在执勤民警返回并帮助司机加完油后,汽车终于可以启动,司机对民警的及时救助连声道谢。随后,该车辆跟随警车前往昌黎服务区补油。补油后,执勤民警要求司机出示驾驶证和行驶证,发现该名司机驾驶证为小型汽车C1驾驶证,但驾驶轻型牵引挂车需要取得C6驾驶资格。民警通过信息核实,确认了该驾驶员尚未取得小型汽车C6驾驶证,属于准驾不符的违法行为。随后,民警对驾驶员进行了批评教育,并依据相关法律对其处以罚款1000元、驾驶证记9分的处罚。

高速交警提示:

驾驶机动车上路行驶前,要检查好车辆状态,确保车况良好、油料充足。驾驶员在驾驶机动车前必须经过专业培训,并通过考试取得相应的机动车驾驶证,未取得合法驾驶资格人员驾驶机动车上道路行驶,可能会因为缺乏安全知识,无法做出正确判断,从而导致交通事故的发生。



2月22日,秦皇岛交警四大队联合海港区教育和体育局对校车及接送学生车辆进行检查。民警按照“逐车排查、不漏隐患”的原则,对驾驶人驾驶证状况进行了一次全面排查,重点排查是否存在驾驶证逾期未审验、违法未处理情况,同时对车辆安全带、安全锤、灭火器、转向制动系统、车灯、轮胎等安全情况逐一检查,现场指出检查中发现的问题,要求立即整改,杜绝车辆带“病”运行。

李一峰 摄

“我来做你的‘眼’和‘拐’”

本报讯 (王雨淅)近日,雄安新区公安局雄安站枢纽片区公安分局民警在巡逻时及时为两名视障乘客提供帮助,使他们顺利乘车。

2月15日9时许,分局交巡特大队执勤民警在雄安站出站口巡逻时,发现两名视障乘客在人流中徘徊,正试探性地摸索前

行。执勤民警立即上前询问,得知二人从外地来雄安新区务工,需要前往南侧停车场乘车,但因站区道路复杂、人流密集,难以独立抵达目的地。

“别担心,有我们在!扶着我的胳膊,我来做你的‘眼’和‘拐’。”两名民警分工协作,搀扶引导两名乘客避开障碍物与人

群,一路将其护送至停车场,找到了等待二人的车辆。为确保行程无误,民警还与司机确认信息,协助其顺利乘车。

“我们眼睛看不见,多亏了你们,谢谢……”临别时,两名乘客对民警连连致谢。“外出一定要注意安全,如果遇到了困难,要及时找警察求助。”民警再次叮嘱他们。

交警“斗牛”一夜未眠

2月18日夜晚,京港澳高速磁县段,一辆从保定去往广东的运牛车连续发生两次黄牛进入高速公路的突发事件。高速交警磁县大队迅速响应,连续作战,果断采取措施,成功将3头失控的黄牛控制并归还失主。

18日20时30分,京港澳高

速磁县段,一辆拉运黄牛的重型半挂车因后车厢挡板突然掉落,导致两头黄牛被甩出,其中一头受伤严重,趴在路

边;另一头则沿着高速公路来回走动,给过往车辆带来极大安全隐患。

接到群众报警后,高速交警

磁县大队迅速响应,派出4辆警车、7名民辅警赶赴现场。此时,

丢牛的货车驾驶人在高速公路磁

县服务区电话报警说在路上丢了两头牛。民辅警在受伤牛后方设置防护锥桶,并驾车尾随另一头散步的牛进行预警。

此时,散步的牛在第四车道

时走时停。正当民辅警们商讨对

策时,这头牛突然转向第一车道,情况十分紧急。车流不断的高

速公路上,民辅警们有的用强光手电预警,有的扛着反光锥桶追

逐。然而,仍有两辆小轿车因

躲闪不及与牛发生碰撞,导致牛

受伤趴在地上。

面对危险,民辅警们毫不犹

豫穿过车流,将警车开到受伤黄

牛后方进行安全防护,并在后方一

字排开设置防护锥桶,确保现

场安全。

就在情况稍稳时,受伤的牛

因受惊吓再次站起,民辅警试图

用警车将牛挤向公路护栏未果。

为确保绝对安全,大队长王昆下令对主路进行断交,净空路面。大家合力将牛拴在护栏上,防止其再次乱窜。随后,民辅警与清障人员协作,将两头牛的蹄子拴住,成功将两头牛用清障车运往服务区,装到运牛的货车上。

然而仅仅一小时后,磁县大

队指挥中心再次接到半挂车司机

报警,称因为护栏缺失,停在磁

县服务区的半挂车上又有一头牛

跳车逃离。司机和服务区工作人

员无法制服,黄牛进入高速公

路,请求高速交警救助。

到达现场后,民警发现这头牛

已经跑到了主路上,情况十分

危险。为确保安全,有的民辅警

负责在后方断交截流,有的负责

在后方预警,提醒过往车辆注意

避让,有的对牛进行拦截围堵。

经过近一个小时的“斗智斗勇”,

民辅警终于成功将牛驱赶至磁

县服务区。为防止牛再次跑

上高速公路,四辆警车分别守住

服务区出口和入口,形成合围之

势。

19日早上5时许,大队协调

磁县消防部门和磁县公安局战狼

突击队一同赶往磁县服务区。

经过现场紧急磋商,确定了抓捕方

案。消防员利用绳索布下圈套,

战狼突击队员对牛进行驱赶,使

其钻入圈套。高速交警负责外围

拦截和现场的群众车辆疏导。

最终,在各部门的共同努力下,

经过紧张的驱赶配合,这头黄牛最

终进入事先安排好的绳索套中被

牢牢控制。

经过一夜鏖战,大家终于成

功处置了这起“黄牛大闹高速

路”事件,保护了群众的生命财

产安全。

□ 窦倩倩 李嘉昊

在石家庄地铁这一城市交通的脉搏中,石家庄市公安局轨道交通分局始终坚守“为人民服务”的初心,无论是晨光初现时的第一班列车,还是夜幕深沉时的最后一班地铁,他们的身影始终穿梭在站台与车厢之间,守护着每一名乘客的平安出行。面对群众需求,他们暖心相助,用行动诠释担当,让藏蓝制服成为地铁里最令人安心的风景线。

2月8日,报警人家属携一面印有“拾金不昧新风尚感谢人民好警察”字样的锦旗,送至地铁石家庄站警务室表达谢意。原来,1月29日,一位女士乘坐地铁把包遗忘在车厢了。民警接警后,迅速展开工作,帮失主找回了背包。

“太谢谢你们了,里面都是重要的东西,丢了就麻烦了。”2月12日12时12分,一名失主来到地铁柏林庄站警务室,向民警表示感谢。原来,2月10日9时20分,柏林庄站巡逻警员在视频值守时接到站方打来电话称:车控室有一部手机,有失主寻找,可随时来车控室领取,是一位好心市民在车厢内捡到的。因手机设有密码,警员告知车控室人员手机一定要处于开机状态防止失主打来电话。当日14时20分,失主来到柏林庄站警务室,警员待其现场解开手机密码后将手机还给失主。失主表示当时乘车时把手机放在兜里,出站才发现不见了,心里特别着急,就尝试着打电话,没想到被巡逻警员保管起来了。

像这样的事每天都在地铁内上演。2月11日17时30分许,塔冢站警务室,一名神色慌张的乘客求助称,她下车时不慎将挎包遗落在车厢里。警员听后一边安抚乘客情绪,一边详细询问乘客挎包特征及所在车厢位置,随后经过查找,帮乘客找回了丢失的挎包。当日17时55分,警员将挎包归还失主。

小事不小办,点滴暖民心。据统计,今年以来,石家庄轨道公安已将乘客在地铁站内丢失的手机、身份证、背包等180多件物品物归原主。

户籍警进医院办业务

新生儿刚出生就有了户口

□ 吴东圣

2月19日,家住廊坊开发区的门先生因为要给刚出生的孩子办理医保卡,便来到开发区公安分局西区派出所户籍窗口,咨询能否给刚出生的孩子办理户口登记业务。

工作人员了解情况后,发现其不符合网上办理的条件,告诉他需要夫妻双方现场签署确认登记表才能办理。但因其爱人仍在医院住院,无法到场签署,于是民警开启绿色通道,决定为其提供上门服务。

近年来,廊坊公安以群众需求为先导,不断延伸便民服务触角,将户籍服务窗口前移,推出了“移动户籍室”便民利民举措,用心用情解决群众急难愁盼问题,让群众感受公安服务的速度和温度。

想赚快钱帮人取现 涉嫌“帮信”落入法网

本报讯 (周璇 张怡)近日,秦皇岛市公安局山海关分局接到市公安局反诈中心线索,一男子正在辖区某银行取现4万余元,款项涉及电诈案件。

接到指令后,民警第一时间赶赴现场。经工作,民警发现该男子从进入银行开始便左顾右盼,直到接了一通电话后才开始取钱。根据该男子取款特点,民警分析,其很可能是电诈“帮信”人员。

在锁定嫌疑人身份后,民警成功将犯罪嫌疑人赵某抓获。到案后,赵某对不法事实供认不讳,主动交代了事情经过。

“想赚钱吗?”数月前,一直靠打工谋生的赵某,在某平台上收到一陌生人添加好友请求,对方同时发来的这句话令他动了心。两人加为好友,经过简单沟通,对方称赵某用自己的银行卡帮别人取钱,就能拿到好处费。尽管赵某心里明白,这钱的来路恐怕不太干净,但是在利益的驱使

下,还是答应了下来。

接下来,赵某收到了一笔金额不小的转账,便按照对方的指示,通过自助取款机、柜台交易等方式将现金取出后再给对方转过去,果然,一笔笔的“收益”很快到账。就这样,赵某先后为对方取现多次,累计获取收益6000元。

目前,犯罪嫌疑人赵某已被公安机关依法刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

警方提示

诈骗分子在骗取受害人钱财后,会将资金通过银行卡分级转移,诈骗团伙在网上以“兼职”为名,通过非法手段“高薪”招募“车手”。这些人看似轻松赚钱,实则早已沦为诈骗分子的帮凶,不仅面临法律的严惩,还能因卷入违法交易,给自己和家人带来难以估量的风险。如遇此类情况,请及时向公安机关举报,共同守护财产安全,共筑反诈防线,让诈骗分子无机可乘。

小事不小办,温暖了乘客——石家庄轨道公安对乘客在地铁内丢失物品的

石家庄轨道公安对乘客在地铁内丢失物品的

石家庄轨道公安对乘客在地铁内丢失物品的